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Джинджоян Володимир 

ВНПЗ «Дніпровський гуманітарний університет» 

 

В процесі визначення методології наукового дослідження 

соціальних процесів у суспільстві важливим науковим завдання є 

вибір або поєднання методологій різних наукових шкіл під час 

дослідження економічного розвитку та соціальних процесів в 

суспільстві, в тому числі і з урахуванням впливу сучасних 

корпоративних структур. Важливим завданням є також врахування 

зміни пріоритетів у створення доданої вартості та формування 

національного доходу країн – від виробництва товарів до надання 

послуг. Останнє пов’язано із прискореним розвитком сфери послуг – 

перш за все інформаційних та наукових. Великий сегмент світового 

ринку послуг займають також туристичні послуги. 

Для економічної науки найбільшу цікавість мають дослідження 

соціальних умов формування ринкової економіки, тенденції й 

механізми соціальної диференціації, тенденції трансформації 

соціальної структури суспільства [1]. Ці напрями діяльності інституту 

соціології визначають економіку як одну із складових динаміки 

соціальних процесів в суспільстві та обумовлюють взаємовплив 

соціальних та економічних процесів. 

В системі парадигм, які є інструментами сучасного наукового 

дослідження соціальна парадигма посідає чільне місце і є важелем в 

організації процесів досліджень та інтерпретації їх результатів. В 

економічних дослідження також соціальна парадигма займає провідні 

ролі як каталізатора наукових ідей та досліджень. На основі 

застосування соціальної парадигми, знаходячись в мейнстрімі ідей 

соціальної парадигми необхідно визначити, що будь яка діяльність, 

функціонування економічної системи містить в собі соціальну 

спрямованість, соціальні наслідки, соціальне значення. Якщо 

проаналізувати діяльність господарюючих суб’єктів в будь-якій сфері 

народного господарства, то можна побачити, що крім суто 

фінансових, економічних результатів така діяльність є соціальною за 

сутність та має соціальні наслідки [2]. 

Безпосередньо в механізмах діяльності туристичних підприємств, 

слід виокремити напрями, які мають соціальний вектор спрямування. 

До таких напрямів діяльності можна віднести перш за все освітній 

туризм, який є одним з елементів формування людини нової формації 
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– високоосвіченої та культурної, медичний туризм – який на 

теперішній час все більше стає складовою системи охорони здоров’я, 

історико-культурні види туризму, «зелений» туризм та ін. [3]. 

Сучасний етап розвитку бізнес-середовища в туристській сфері 

обумовлюється підвищенням вимог клієнтів до послуг, що надаються, 

пошуку нових форм їх надання, формуванням інноваційних підходів 

до організації управлінського процесу. Основними напрямками 

вдосконалення принципів організації підприємницької діяльності в 

туристичному бізнесі є оптимізація фінансових ресурсів і підвищення 

ефективності використання трудових активів компанії, щоб туризм 

приносив прибуток у державну казну [4]. 

Сучасний туризм потребує вивчення умов, що визначають 

масовість туризму, формування цілих туристичних потоків на основі 

їх соціального статусу. Таким чином, розвиток сучасного туризму 

підпорядковується тим же основним законам, що і суспільство з його 

продуктивними силами. Це проявляється в наступному: забезпечення 

повноцінним життям людини як головної складової виробництва всіх 

сфер життєдіяльності суспільства; відпочинок людини у вільний від 

роботи час, який дійсно є безцінним капіталом; розширення 

світогляду в ході турпоїздки як необхідного процесу соціалізації 

особистості в цілому. 
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